

научная жизнь





Рецензии, аннотации, отзывы



два типа бытия, ментальности, культуры

В книге Н.В. Мотрошиловой «Мыслители России и философия Запада» поднимаются проблемы взаимодействия российских и западных философских традиций, и одновременно выходящие за рамки их имманентного для философии диалога. Ведь речь идет также о встрече совсем не простой и не всегда понятной обеим сторонам — двух типов бытия, ментальности, культуры.

Философы России, о которых идет речь в книге Н.В. Мотрошиловой, всегда анализировали философию Запада, свое отношение к ней (неизменно критическое) в контексте социально-исторических, цивилизационных, культурных проблем и изменений. Вот почему представляет особый интерес то, как сегодня воспринимаются эти темы, подходы в разных контекстах – в российской, с одной стороны, и в западной, с другой. И нам показалось важным и любопытным опубликовать две рецензии на книгу Мотрошиловой, которые «встретились» в нашем редакционном портфеле. Одна написана отечественным специалистом по истории русской философии – С.Б. Роцинским, другая — Зигрунд Билфельд, которая живет и работает в Мюнхене и тоже давно исследует историю русской философии. Существен и отраден тот факт, что исследования отечественных авторов все-таки бывают замечены на Западе – несмотря на ту досадную «асимметрию», о которой справедливо говорит 3. Билфельд в конце своей рецензии.

Нам кажется, что различие проблемно-тематических и мировоззренческих акцентов в подходах обоих рецензентов к взаимодействию, диалогу российской и западной философии и схождения в оценках равно представляют интерес для отечественных читателей.